

華夏導報

社址：中國文化學院

辦公室：八八六〇八九
編輯部：八八六一四二轉

(刊校)
•品賣非•

發行	人行
社長	蕭鄭
主編	鄭新
編輯	聞華
發行	局書

本學期首次週會

將於下週一舉行

規定部份科系三年級同學參加

(本報訊)本學期第一次週會訂於(十)月十六日(星期一)上午十時三十分假大禮堂舉行。

此次週會由哲、中、藝、日、韓、俄、英、法、德、史、地、氣、新、美、音、戲、體、家、營等十九個學系三年級全體學生參加。座位表另行通知。

據訓導處表示：參加週會學生必須穿著校服。

海洋學系迎新

歡迎女生參加

(本報訊)本校女同學將受到特殊待遇。

海洋系已決定在該系今晚(十二日)的迎新聯歡晚會中，歡迎女同學參加。

據海洋學會表示，海洋系是一個很

本學期補註冊

昨日全部完成

(本報訊)本校六十一學年度第一學期補註冊，已於昨日全部完成。

昨天的補註冊，所有手續都在大禮堂辦理，由於辦理迅速，所以秩序極為良好。

據註冊組表示：截至昨天下午五時補註冊結束時，全校完成註冊手續的同學達一萬數千餘名之多，仍有部份同學未完成註冊手續，這些同學若無特殊原因，將一律以自動退學論。

昨天的補註冊，是因上月二十七日補註冊不夠理想，而再次辦理的。

聆音社迎新

定今晚舉行

(本報訊)聆音社定於今晚(十二日)晚上七時在大禮堂三〇四教室舉行迎新同樂晚會。

新生請速領取學生證調查表

(本報訊)註冊組田助教表示新生各科系班代表，尚未領取學生證調查表。

彩卷各一張。據悉，晚會將有各社團提供的多種節目，及摸彩獎果遊戲等。

表者，須於近日內領取，以免有礙教務之進行。

使用學校場地

需辦手續申請

(本報訊)據學生活動中心表示，本校任何場地皆可開放同學使用。

凡申請學校場地的同學請先至活動中心登記，蓋了活動中心的印章和簽註意見，再經老師或助教簽署經過課外輔導組審核。

園藝系展出

學會為了提高同學對花卉的興趣及認識，從本學期起在該系辦公室展出「每日一花」。

「每日一花」

此項活動由該系二年級主辦。每天上午八點至下午五點半在大禮堂該系辦公室展出花木一盆，每天更換，花卉盆景不一。該系歡迎同學踴躍參觀。

然後經訓導處和總務處蓋章，即能使用場地。

心理輔導中心

明起服務同學

(本報訊)由繆俞筱鈞女士主持的心理衛生輔導中心，訂於本月十三日起每星期五下午二時起為同學服務。

這個輔導中心，是為加強推行心理衛生輔導工作，增進同學身心健康，以求學業發展而設立的。

據該中心表示：他們備有多項心理測驗，包括歐迪思智力測驗，職業興趣測驗，愛氏個人喜好測驗，明難速答測驗，人格填句測驗等，凡在校同學，如對健康，家庭，學業，交友，情感，婚姻，信仰，人生以及對選擇未來職業等發生困擾時，均可至大成

送至活動中心

(本報訊)活動中心表示：各班響應愛言運動，購買鉛筆、原子筆的款項，及中華日報愛國勞軍運動捐款，收齊後，於每日中午一起送到活動中心。

洗衣部消息

(本報訊)本校學生洗衣部希望學生儘速前往領洗燙洗衣物。

基研所張靜愚

被為督反聯主席

選基教共盟席

(本報訊)本校基督教學術研究所理事長張靜愚，被推選為第二屆世界基督教反共聯盟大會主席，該會日前於台北市中山堂舉

行。此次大會係由來自四十個國家的反共基督教團體所舉行，其中有美國著名反共領袖麥亞瑟博士參加。



由於洗衣部時值新舊老閣更換之際，洗衣部呼籲同學儘速前往領燙洗衣物，以免滋生事端。

基研研究所

辦專題講座

(本報訊)基督教研究所定於每星期一，晚上七時在德生堂舉行「人生哲學講座」，將請專人主講。

國術課

(本報訊)國術課選修於本月二十日止。本學期體育系特聘國術權威劉木森教授指導同學。上課時間為每週四第三、四節，週五第七、八節。報名地點在大禮堂體育器材室。

由於大二男、女生需在十一月二十四日校運時表演大會操、大會舞。故二年級同學不准選修。

校運之後，若國術選修名額未滿，二年級同學始可選修。



在大禮堂學生補行註冊情形。

氣象系設測候所

將預報華岡氣候

此事尚在擬議將呈創辦人核示

（本報訊）氣象學系爲了使華岡人能夠多了解華岡地區當日的氣候情況，計劃成立華岡氣象測候所，觀測結果分氣溫、氣壓、溫度、風向、風速及雨量預定每日在當天華夏導報登載。如遇颶風該所將以最快的速度傳播到華岡每一角落。

該所是依照交通部、曾留學美國麻省理工學院獲得博士學位、在中國氣象界中算是很有權威的學者之一，這項計劃所需要的儀器設備有寇鳥水銀、氣壓表、最高溫度表、最低溫度表、乾溼球溫度表、毛髮溼度表、風向器、雨量器、二十厘米口徑蒸發器、氣象學系鄭主任是前中央氣象局局長

（本報訊）日本早稻田大學教授岩倉誠一，於前（九）日訪問本校，並對於日本新聞史及大眾傳播學的現狀發表演說。

岩倉教授爲早稻田大學大眾傳播學部政治學教授，並兼任日本新聞研究會委員，在結束新加坡及香港的訪問後，於八日抵達台灣，前日上午蒞臨本校參觀，並拜訪張創辦入作半小時的晤談。稍後，在蕭院長的陪同下，於大成館逸仙堂對於本校新聞系、日文系同學，在毫不涉及當前政治的氣氛下，作一個多小時的學術演講，論述大眾傳播學的歷史、現狀及將來發展方向。



圖爲華岡羅浮群，參加十三屆世界大露營所攝。

十八知青黨部 明行宣誓典禮

（本報訊）第十八區知識青年黨部訂於十三日（星期五）非華樓二樓華岡舉行國民黨入黨宣誓典禮，陳鐘榮、林小鳳、張憲章、林友鴻、趙致信、周天健、賴肇聰、徐約瑟等八位同學須準時前往參加。

供應宿舍飲水 將新裝電熱器

（本報訊）學校爲解決住校同學飲水問題，已向外國購得自動電熱器十台，將安裝男女宿舍內，冷熱兩用且日夜供應，希望同學小心使用，多加維護。

日教授岩倉誠一 九日到校演說

志同道合的組成了華岡羅浮群，隸屬於中國童子軍台北市一四〇團，開全國大專創立羅浮群之先，緊接著同年十月便參加了第四次全國大露營，負責交通指揮及招待外國童軍的工作。

六十年八月，華岡羅浮群中，有幾位同學膺選爲中國童軍代表，前往日本，參加十三屆世界大露營，談到此次大露營，陳同學告訴了記者一個小插曲：由於日本靜岡縣朝霧高原，受颶風侵襲，爲顧慮各營區的安全，須大舉遷移，西德、土耳其等國，因從未知「颶風」是何物，均紛紛整理行囊，倉促離去，唯獨我國童軍處變不驚，幫助「鄰居」印度、韓國、西德等營區，作拔營的工作，最後才撤離。爲此，博得世界各國童軍的一致好評，作了一次成功的國民外交。

華岡羅浮群 聲名播中外

走進大仁館C三四教室羅浮群團本部，立刻被陳列在櫥窗內琳瑯滿目的錦旗、獎牌、徽章所吸引，每面錦旗象徵著一次次服務的成功，而一個個的獎牌、徽章均代表了我華岡羅浮群的榮耀。

「華岡羅浮群，被譽爲全國羅浮之冠，亦即全國羅浮的實力派。」談起羅浮群的「成就」，這位從小學、初中、高中均爲童子軍的羅浮群副群長陳芳源同學，臉上顯露了欣喜，兩年半來該群在創辦人所訓勉「華岡精神即童子軍精神」的原則下，不論對內，對外，都頗有一番「建樹」。

民國五十九年三月，一群具有服務熱心的大一同學，在創辦人的贊助下，

會委員長，在結束新加坡及香港的訪問後，於八日抵達台灣，前日上午蒞臨本校參觀，並拜訪張創辦入作半小時的晤談。稍後，在蕭院長的陪同下，於大成館逸仙堂對於本校新聞系、日文系同學，在毫不涉及當前政治的氣氛下，作一個多小時的學術演講，論述大眾傳播學的歷史、現狀及將來發展方向。



大陸反共革命事蹟在大典館三樓展出（本報記者朱言龍）

利之目標，激起一般知識分子的反對，進而以批判的態度來研究大眾傳播，故在戰前大眾傳播可分爲二大潮流：一爲研究新聞原理及輿論。二爲批評新聞。這種形勢因戰爭而停頓。二次大戰後，大眾傳播學在美國的影響下，掀起另一次高潮，而各大學中新聞系的設立更受到盟國佔領軍總部的鼓勵，因爲他們認爲如要使日本走上民主自由的途徑，必須先有健全的傳播機構與系統，故勸告各大

今日日本的傳播事業之發達，使日本已有「情報社會」之稱。在今年六月更成立了閉路電視系統，日本的傳播事業發展到目前的地步，是不是能提高日人的精神生活，尚是一個疑問，而目前另一個問題便是專門科目教授的缺乏，以及新聞或大眾傳播系所屬學院的不同，增加了課目上的困難，已迫使早稻田大學的新聞系廢止。這些都是當前大眾傳播學者所研討及追尋的方向。

參加一項。這對於我華岡羅浮群，可說是一項殊榮。

在校內，這是俱服務、學術、康樂及聯誼之社團，舉凡新生服務，校際聯誼，校慶，園遊會，甚至夜間部的各項活動，我們均可見著那綠衣、藍帽羅浮童子軍的身影，穿梭其中。

現在已是四年級的陳同學，談起他參加羅浮群的感想，他認爲這個社團能充分的培養青年入人獨立立意志及合群的觀念，在此兩年半中，他學到了不少爲人處世的方法和領導統御的才能，今年華岡羅浮群擴大招收男女新血輪，他深切的盼望有志於獻身服務工作，品格良好，體格健康及對羅浮活動有興趣者，踴躍報名參加。

同學，您是否留意過那些醒目的海報，一堆熊熊的烈火，一艘引帆待發的大船，象徵我華岡羅浮群乘風破浪，不畏艱難，助人、服務、堅毅精神。

本報記者 程菁